

Советские

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕМЕМСКОГО РАЙОНА

1993 ГОД
№ 28 (7680)
ЧЕТВЕРГ,
11
МАРТА
Цена 1 руб.

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ПРЕДНАРЬЕ

Новости

малого Совета

В последний четверг февраля состоялось очередное заседание объединенного малого Совета народных депутатов Кежемского района. На нем были рассмотрены шесть плановых вопросов и заявления, поступившие в адрес малого Совета.

МАЛЫЙ СОВЕТ утвердил перечень объектов предприятий и учреждений муниципальной собственности по Кежемскому району. В него вошли: ПМКРЭО, КЛУЖКХ (с. Кежда), Кежемская ЦРБ, Кежемское РПО БОН, районо, отдел культуры, сельские и городские Советы, инспектор Кежемского райсовета. Кроме того, к муниципальной собственности было отнесено имущество, переданное в качестве уставного капитала во вновь созданные предприятия района.

РАССМОТРЕВ вопрос «О внебюджетных фондах Кежемского районного Совета», депутаты утвердили положения о фонде социально-экономического развития района, фонде на проведение природоохранных и оздоровительных мероприятий, фонде на проведение мероприятий по восстановлению и поддержанию объектов историко-культурного наследия. Расходиться средства внебюджетных фондов будут в соответствии с п. 2 ст. 46 Закона РФ «О местном самоуправлении в РФ».

ЗАСЛУШАВ заявление руководителя районного производственного предприятия «Фармация» Л. А. Зякиевой, малый Совет разрешил сделать

переченьку медикаментов, полученных в навигацию, согласно прилагаемому перечню. Например, анальгин теперь будет стоить 10 рублей вместо 1 рубля, аспирин — 5 рублей вместо 24 копеек, мазь ихтиоловая — 3 рубля вместо 20 копеек, цитрамон — 5 рублей вместо 1 рубля и т. д.

Это повышение позволит фармацевтам получить дополнительно 1 млн. рублей. Цены при этом остаются достаточно невысокими (учитывая то, что пенсионеры и дети получают лекарства бесплатно).

ДЕПУТАТЫ, не высказав ни одного серьезного замечания, единогласно утвердили новые должностные оклады работникам представительной и исполнительной власти.

У главы администрации района и председателя районного Совета оклады по 29 тысяч, у первого зама главы районной администрации и председателя горсовета — 26 тысяч, у заместителя председателя горсовета и зама главы администрации — 23 тысячи.

ОТ УПЛАТЫ налогов в местный бюджет малый Совет освободил: МП «Санэко», хозрасчетную производственную группу отдела архитектуры, Ко-винский химлесхоз, РПУ.

ЦЕНТРАЛЬНЫМ ПУНКТОМ повестки дня, на который ушло больше всего времени, был вопрос «О дальнейшей деятельности учреждения К-100 в районе».

В обсуждении приняли участие приглашенные депутаты райсовета — начальник учреждения К-100 генерал-лейтенант МВД В. Ф. Ракитский, начальник ОИТК-1 В. Е. Жук, главы администраций Болтурно, Тагары, Проспихино — В. Д. Шешин, В. С. Волканник, В. И. Костриков.

Депутаты заслушали письмо главы администрации района В. Е. Говорского, в котором предлагалось приостановить работу принятого районного Совета и местных Советов с территории района.

Это предложение вызвало резким ухудшением экономической обстановки в районе, изменившимся обстоятельствами; отсутствием долгосрочного и льготного кредитования, падением общей платежеспособности, увеличением налоговых платежей, растущей инфляцией и т. д. Вновь созданные гражданские предприятия не в состоянии в таких условиях быстро набрать производственные мощности (затруднен сбыт продукции). Они, в основном, не развиваются, а выживают.

Письмо администрации вызвало различные точки зрения, обсуждение было бурным, нервным. В конце концов депутаты приняли решение согласиться с предложением о приостановлении выезда К-100 из района и определиться вывести вопрос на суд сессии райсовета, которая состоится в конце марта.

Наш корр.

Владельцам автотранспорта

Главой районной администрации В. Е. Говорским с первых чисел марта был издан ряд постановлений, касающихся руководителей, имеющих на своих предприятиях транспорт.

Постановлением № 58 от 03.03.1993 г. «О проведении обязательного медицинского осмотра водителей, занимающихся междугородней перевозкой грузов» обязывает всех руководителей предприятий, учреждений независимо от форм собственности обеспечить 100% охват медосмотром водителей, осуществляющих междугородние перевозки грузов в срок до 30.04.1993 года в кожно-венерологическом кабинете поликлиники ЦРБ.

Это мероприятие вызвано ростом дермато-венерологических заболеваний в крае, имеют место такие факты и в нашем районе.

В целях усиления влияния на совершенствование уровня технического состояния автотранспорта в нашем районе ГАИ Кежемского РОВД проводит годовой технический осмотр автотранспорта с 01.04.93 г.

Постановлением № 69 от 01.03.1993 года «О проведении технического осмотра автотранспорта предприятий и организаций Кежемского района в 1993 году» утвержден график техосмотра, который можно узнать в ГАИ Кежемского РОВД.

В газете «СП» 13 февраля было опубликовано письмо городских жителей, адресованное, прежде всего, руководству АТП-12, а поводом являлся сложившаяся ненормальная обстановка с автотранспортом, с перевозкой людей на работу.

На запрос редакции 9 марта был получен следующий ответ:

«С ноября 1992 года АТП-12 вошло в состав ПСЭО БогЭС и в настоящее время именуется УАТ ПСЭО «Биргучанэстрой».

На сегодняшний день на строительной площадке ПСЭО БогЭС катастрофически не хватает топлива. С 1 февраля 1993 г. было введено ограничение на заправку автомобилей топливом. На АЗС в утренние часы собралось большое количество автомобилей. Автобусы, выходящие на

Приносим свои извинения

линию в первую смену, не успевали произвести заправку и прибыть вовремя по графику на город. Мы приносим свои извинения, такой факт действительно был, автобусы опаздывали на 20 минут.

На сегодняшний день вопрос с заправкой отрегулирован. Дополнительно тресты «Спецстрой» и «Гидрострой» передали свои автобусы УАТ ПСЭО БогЭС. Автобусов для перевозки рабочих ПСЭО БогЭС на работу с работы достаточно.

В. РУМЫНИН,
зам. директора УАТ по перевозкам».

Смотрим и удивляемся

Дорогая редакция, у нас нет больше терпения смотреть на беспорядок в нашем маленьком городе. Мы, пенсионеры, смотрим на сегодняшнюю молодежь и удивляемся. Почти все дома в грязном состоянии. Лестничные площадки убираются очень редко, что за этим следует — непонятно. Ребенки пишат на стенах, поют выключатели и кнопки в лифтах, стекла и лампочки разбили или вытащили. Скамейки возле домов стояли — утащили.

Дворники тоже не убирают; бумага, мусор, елки — все это валяется возле домов. В 135 доме какой-то подлец тащил ящик в квартиру, но он не проходил в дверь, так он дверь заломал, а все поставить на место не додумался. Почему не штрафуют, не наказывают всех виновников? Организовать бы комиссию дворников, комиссию, чтобы проверять порядок в подъездах, домах, дворах и площадях.

Мы думаем, что на городских сессиях и эти вопросы надо решать.

В. РУКОУЕВ, Ю. КОЛПАКОВ и другие, всего 5 подписей.

ЧИТАЙТЕ В БЛИЖАЙШИХ НОМЕРАХ «СП»:

«Перед врагами в рай» — статья нашего постоянного автора Н. Тимченко.

Интервью В. Зыкова с главой администрации Проспихинского сельского Совета В. И. Костриковым.

Репортажи из Китая И. Бралковой и Е. Первуюной.

Кто не рискует, тот не выигрывает

Напоминаем читателям «СП», что газета объявила конкурс на лучший информационно-го года. Первые информации уже стали поступать — спасибо их авторам.

Повторяем условия: сообщений должно быть не менее пяти, лучше, если они будут журналистски оформлены (отделантованный текст и заголовок), важна также оперативность подачи и достоверность сообщений.

Учреждено три приза: I — 10 тысяч рублей, II — 5 тысяч, III — 3 тысячи рублей. Итоги будут подведены в конце года, призы вручены к новому году празднику.

Сообщаем адрес тем, кто не боится рискнуть и принять участие в конкурсе: г. Кудинск, редакция.

По телефону 2-45-21 вы сможете продиктовать свою информацию в завершающем виде.

Редакция.

Один миллион

23 февраля 1993 года отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Красноярскому краю (рук. А. А. Емельянов) перечислен 1000000 рублей на счет отдела социальной защиты населения для оказания материальной помощи престарелым и маломощным.

Отдел социальной защиты от имени пенсионеров благодарит за поддержку и планирует за счет этих средств оказывать помощь по оплате проезда пенсионеров в краевую больницу и возмещение затрат по оказанию платной медицинской помощи неработающим пенсионерам.

Заканчивалась зима. Трудная, сопряженная со всевозможными ЧП местного и районного масштабов, с отсутствием денег, тепла, света, связи и пр. Кто спорит — огромная нагрузка лежит на руководителях района и главах административных сельских Советов, массу вопросов должны суметь решить они сообща, подерживая и помогая друг другу.

Вот уже скоро наступит тепло, но оно не распотит проблемы поселков вместе со снегом. Они были, есть и еще появятся новые. В связи с этим 24 февраля текущего года в администрации района прошло совещание под руководством первого заместителя главы администрации П. Ф. Безматерных. На совещание были приглашены главы административных сел, а также руководители отделов администрации района. В работе приняли участие И. А. Зарбецов — председатель райсовета, Я. Г. Кучерук — зам. по социальной сфере.

Основная часть встречи состояла из сообщений глав административных сельсоветов о трудностях во вверенных им населенных пунктах и вопросах к руководству района и отделам администрации.

Свои замечания и предложения руководителям сел высказала также вторая сторона собравшихся.

Трудности масса, у каждого населенного пункта они свои, но, пожалуй, основной проблемой, проблемой руководителей с/Советов являлась одна: отсутствие денег. Надо содержать детские сады, клубы и школы, выплачивать зарплату работникам, закупать ГСМ и технику, помогать ветеранам и пенсионерам и пр., и пр. Надо — всем это надо, денег нет.

И все же заместители главы районной администрации не отказываются в финансовой помощи селам, совещаясь по ходу вопроса с В. В. Вороновой — зав. рай-

фо — они наыскивали пути финансирования в ближайшее время и на перспективу.

Вторая проблема, тоже остро стоящая в селах, — состояние дизельных электростанций и котельных. Ей был посвящен второй вопрос этого заседания.

И третья, на мой взгляд, была такова: нужны техника и транспорт — от тракторов до легковых машин. В частности, И. Кежме и Болтурино нужны автобусы для полвоза детей в школу; Кежме — трейлер для строительства моста через р. Кежма; Таженому и Тагаре — пожарные машины; Болтурино — трактор для заготовки дров населению; Заледово — водозаказ; Яржино — автомобиль для доставки авиационного топлива. При наличии транспорта, считают главы поселков сел, многие проблемы можно успешно решать на месте. «Вопросы по транспорту будут решаться», — заверил П. Ф. Безматерных.

Главы административных поселков Тажекий и Неоджур затронули такую тему, как содержание авиационного топлива. При наличии топлива из содержания поселков или все же это забота Аэрофлота? Представитель Аэрофлота В. М. Скурихин заметил, что по многим поселкам летать невыгодно — из затратки, и в который уже раз посетовал, что если «возит воздух». (Вот и поверить после этого песне «А олени — лучшие»). П. Ф. Безматерных возразил Владимиру Михайловичу, говоря, что когда нет пассажиров — возят грузы. Он также по-

Проблемы сами не растают

яснил, что на содержание авиационного топлива и впрямь выделяется дотация, но не на все.

Далее было предоставлено слово руководителям отделов администрации района. Г. А. Кужлев — нач. райотдела милиции, обратил внимание присутствовавших на тот факт, что в огне пожаров в этом году, образно говоря, исчезло 150 млн. рублей, а заниматься устранением неполадок, связанных с требованиями пожарной безопасности, никто не хочет. Вот и горит все, что может.

Председатель районного комитета по земельной реформе К. К. Гафнер напомнил главам административных сел, что отчеты по земельной реформе. Крестьянские хозяйства продолжают выделяться, а в январе их выделено 12, в феврале — 10. Что касается товарной продукции, то ее объем падает. Видно, образование крестьянских хозяйств служит лишь кришей для других дел предпринимателей. Надо наводить порядок.

Зав. торговым отделом О. Н. Яковлева ответила на вопросы руководителей сел о том, каким образом нужно проверять качество вино-водочных изделий, образованием крестьянских хозяйств должен быть сертификат качества, без него продажа запрещена. Посетовала на то, что во многих поселках режим работы магазинов свободный — проследить за работой торговых точек.

В. Б. Годдарь — зав. отделом культу-

ры, проинформировала собравшихся, что в конце марта — начале апреля будут проводиться детские фестивали, надо помочь вывезти детей к месту выступления.

Главврач больницы А. М. Игнатьев сообщил о том, что необходимо около 16 млн. руб. на предоставление бесплатного лечения детям возраста от года до двух лет. Озадачи присутствовавших Анатолий Михайлович тем, что в районе растет число больных туберкулезом. В связи с этим планируется в ближайшее время провести флюорографическое обследование жителей таких поселков как Фолово, Усьельное, Аксеново, Виедь и Яржино. Жителей остальных деревень обследует летом. И еще одно — умолимо нависло над районом: в 4-й раз увеличилось число венерических заболеваний, поэтому и здесь необходимо обследовать население и лечение не только взрослого больного, но и его партнера (или половых) партнера.

Как всегда, много было нареканий по работе почты и связи в районе И. Б. Коношко. Он привел свои доводы в защиту далеко не всегда успешной работы своей службы. Хоту лишь привести цифры из всего им сказанного, которые заинтересуют многих читателей. До 500 рублей в месяц возрастает абонентная плата за телефон и до 132 руб. — за радио. (Наверное малоимущие таких сел, как Кежма, узнав, что радио по дорожке, наконец откажутся от своих просьб отменить плату в селе радиосвязи).

Подводя итоги совещания, его председательствующий подчеркнул полезность данного мероприятия для обеих сторон и отметил, что подобные совещания планируется проводить ежемесячно.

Г. БАРАНОВСКАЯ.

В ЛЕСНОМ ЦЕХЕ РАЙОНА

В КАБАЛЕ

Директора Верхне-Ангарского химлесхоза Б. И. Курмичина я застал в кабинете не в лучшей форме. Он не выжидал от волнения куда-то, не сидел, облокотив голову руками, не курил и не кричал. По его внешнему виду можно было определить, что производственные дела доставляют ему немало волнений и расстройств и, возможно, даже страданий. Причина этого — тяжелейшее финансовое положение предприятия. И самое обидное, что путей, как выбраться из казавал, не видно. Похожая ситуация сложилась и во всех других наших химлесхозах. Решение проблемы возможно лишь на государственном уровне, в крайнем случае — на краевом.

Винаваты ли лесохимки Кежме, что с ними не рассчитываются потребители сырья? С мая за январь поступило шесть миллионов рублей, а еще 30 миллионов «зависли». Можно было продолжить отгружать продукцию на заводы, но какой смысл это делать, если за прежнюю не рассчитались?

Потому приходится брать кредиты, лезть в долговую петлю. Верхне-Ангарский химлесхоз уже должен Россельхозбанку свыше 30 миллионов рублей, вдобавку штрафы за просрочку. Как говорит, обложили со всех сторон. Сегодня берут деньги за все: это пенная плата, налоги на добавленную стоимость, на прибыль, за использование дорог, за выброс вредных веществ в атмосферу и т. д. и т. п. С июля идет просрочка платы в Пенсионный фонд: за каждый день — один процент (не слишком ли много?); уже набежало пенн более шести миллионов.

Подсчитали, как-то специалисты предприятия и оказались, что у них «отбракуют» около 67 процентов от заработанного. Как здесь не пойдешь по миру...

Средняя зарплата у рабочих едва превышает шесть тысяч — это очень мало. Может, сейчас оклад у директора стал побольше, а если назал он составлял всего 14 тысяч рублей, а если назал он составлял всего 14 тысяч рублей (в похожих «лесных» структурах ставка у руководителей колеблется от 60 до 90 тысяч рублей). И все же Б. И. Курмичин не собирается

искать место «потеплее» да поденежнее. Считает, что когда-нибудь закончатся эти катаклизмы, надеется, что «все поправится, переживем».

Стоит ли говорить о размерах зарплат, если она вообще с августа в ЛХХ не выплачивалась и к февралю задолженность по ней составляла 11 миллионов? Часть работников отгуляла отпуска, но ведь нельзя всех отправить отдыхать, кому-то и работать надо. А порой рабочие сами себе устраивают «перекрестки» с дровами, реализацию дровины. Подняли до 83 тысяч рублей за тонну. Но все равно оказались «в голыше». Потому что цены выросли и на все другое. Трактор теперь приходится покупать предприятию за два-три миллиона, бензин — по 26 рублей за литр, электроэнергию — по 16 рублей за киловатт-час и так далее. Сделали под- не менее, чем по 150 тысяч рублей. Но кто ее станет приобретать по такой цене?

Плохо жить и работать, не видя перспективы, а у Верхне-Ангарского она не просматривается. В связи с переходочкой отпуск новых лесов под хак прекращен, старые с каждым годом выбывают из эксплуатации. Не вызывает оптимизма и строительство жилья и других объектов в Новой Кежме, куда со временем должно перебазируется предприятие.

— Я поражаюсь мужеству наших людей, находящихся в тайге, — говорит в заключение беседы Б. И. Курмичин. — Разумеется, разлетые, голодные, они едят и работают. Таким нужно памятник ставить при жизни... Хотя и сказал Борис Иванович, почему не собирается уходить из химлесхоза, я ему не поверил. Не мента о светлом будущем его удерживает, по-моему, а чувство ответственности за свой коллектив, если хотите, за совесть. Уход его со своего поста многими мог бы быть оценен как бегство от трудностей, «предательство». Но не такой Б. И. Курмичин человек, чтобы бросать коллектив в самый сложный и опасный период за все время его хозяйственной деятельности на Ангаре.

В. ЗЫКОВ.



Не пускают гулять...

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Ситуация в гостинице «Автомобилист», что на Комзоне, сейчас такая, что вопру кричать «караул». Ни днем, ни ночью невозможно спокойно отдохнуть: постоянные пьянки, а после них — разборки на тему: кто прав, а кто виноват. Шум, гам. Чумные шляются по комнатам, с этажа на этаж. Практически не прекращается хлопанье дверями. Звонят разбитое стекло окон, трещат лопочущие деревянные изделия.

А утром гуляки идут на работу невыспавшиеся. Складывается такое впечатление, что медики не проверяют их состояние, не делают осмотров перед тем, как они сядут за баранку и выйдут на линию. Не по этой ли причине на дорогах так много аварий? Да и машины ломаются часто, а потом долго стоят на ремонте.

Надоели пьянки

Безусловно, если бы был контроль со стороны руководства УАТА, то такого бы бардака в «Автомобилисте» не было. Начальству должно быть известно, что и канские, и красноярские вахтовки систематически злоупотребляют алкоголем. А пьянство, как известно, море по колено. Могут и оскорбить как угодно ни за что, а то и кулаком захватят. Понять никак не могу: зачем нужны эти вахтовики? Одни дополнительные расходы от них несет

предприятие. Не лучше ли было эти деньги платить своим водителям — они бы работали еще лучше. А то спох — в административные отпуска отправили, а вахтовики по-прежнему работают. Еще и пить успевают. Хотел бы, чтобы директор УАТА Д. В. Мельник посылал без районную газету.

...Первого марта в гостинице «Автомобилист» опять была пьянка и драка. После чего некоторые попали в больницу. Доколе это будет продолжаться? Я живу здесь уже более полутора лет, надоело все это: и хмельной угар, и похоловщина. Не хочу терпеть страхи на старости лет. На дежурных сотрудников милиции надежды тоже никакой.

Как же быть?

Н. СОРОКИН,
кузнец УАТА.

Социально-экономическое положение Кежемского района за 1992 год

ФИНАНСЫ И ДЕНЕЖНОЕ ОБРАЩЕНИЕ

За 1992 год в бюджет района было мобилизовано доходов в сумме 464,8 млн. руб., из них налог на прибыль предприятий и организаций составил 180,4 млн. руб., с физических лиц 169,0 млн. руб.

Предприятиями и организациями Кежемского района в январе-декабре 1992 г. получено 749,1 млн. руб. прибыли (без сельского хозяйства, госстраха, потребительской кооперации).

Основная доля прибыли получена объединением БотЭС (строительство).

	Фактически за январь-дек. 1992 г. млн. руб.	Сработано за январь-дек. 1991 г. млн. руб.
Всего по району	+ 749,1	+ 18,00
в том числе:		
промышленность	+ 118,0	+ 10,4
строительство	+ 623,9	+ 6,9
другие	+ 7,2	+ 0,7

Допустили убытки три организации: К-100 (строительство), Кодинский Торговый Дом, АПМК «Кежемское» на сумму 8,6 млн. руб.

Существенное влияние на финансовое состояние предприятий и организаций оказывают различного рода нереализационные потери и расходы. Предприятия и организации по экономическим санкциям уплачено 133 млн. руб.

СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

Товары народного потребления

Объем производства товаров народного потребления в январе-декабре 1992 года снижен по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 74 млн. руб. (48%), из них продовольственных — 0,9 млн. руб. (87%).

Торговля

Общий объем розничного товарооборота, включая общественное питание (по полному перечню предприятий), в январе-декабре составил 658,6 млн. руб., при этом 87 процентов общего объема получено за счет повышения розничных цен.

Объем розничного товарооборота торгующих организаций характеризуют следующие данные:

	Фактически 1992 г. объем товарооборота млн. руб.	Январь-дек. 1991 г. (сопоставим. ценам)
Всего	977,1	112,6
в том числе:		
госторговля	898,9	101,4
РАИПО	231,9	30,9

Предприятиями общественного питания реализовано продукции за январь-декабрь 1992 г. на 78,1 млн. руб. Удельный вес оборота общественного питания составил 12% в общем объеме товарооборота, в том числе товарооборот продукции собственного производства 32,4 млн. руб. или 24% от оборота общественного питания.

Товарооборот частных предприятий с начала 1992 года составил 91,3 млн. руб. или 2% от общего объема, в том числе оборот частных малых предприятий общественного питания 17,0 млн. руб. или 3,2% от оборота общественного питания района.

Услуги

В течение 1992 года платных услуг населению района оказано на 647,1 млн. руб., в том числе бытовых на 68,4 млн. рублей. Более 9% в общем объеме платных услуг приходится на бытовые.

По состоянию на 1 января 1993 г. выкуплено 5 магазинов, 2 предприятия общественного питания и 1 предприятие бытового обслуживания.

За 1992 год в район прибыло 2170 человек, в том числе: в город 1141 чел., в сельскую местность 1029 чел. Выбыло из района 2114 чел.: из города 1001 чел., по сельской местности 1113 человек. Миграционный прирост по району составил всего — 44 чел., в сравнении с прошлым годом (1991) миграционный прирост по району за год составил 91 человек.

По естественному движению населения за 1992 год:

	463	305	174	245
1. Родилось	463			
2. Умерло	305			
3. Браки	174			306
4. Разводы	245			199

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

За 1992 год произведено продукции (в сопоставимых ценах) на 856,6 млн. руб. Договорные обязательства промышленностью района за 1992 год не выполнены.

	Число предприятий, заключивших договоры на поставку продукции		Недопоставлено продукции, тыс. руб.
	всего	не выполнено обязательств	
1992	8	1	4242
1991	10	6	11497,9

За отчетный 1992 г. добыто живицы 2433 тонны, по сравнению с прошлым годом объем снизился на 430 тонн и составил 84,9%. Снизились темпы по вывозке древесины и составили 59 проц.

Снижение объемов производства сопровождается повышением цен на продукцию и средств, направленные на потребление, как в общей сумме, так и в расчете на одного работника.

За счет повышения цен на продукцию растет прибыль предприятий. За 1992 год прибыли получено промышленными предприятиями 118 млн. руб., что на 108 млн. руб. или в 11,3 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

За 1992 год среднесписочный состав промышленного персонала составил 3253 чел., что на 1118 человек меньше прошлого 1991 года.

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

Растениеводство

В 1992 году коллектными хозяйствами района убрано зерновых и зернобобовых культур с площади 3,9 тыс. га, обмолочено 3,6 тыс. га, намолочено зерна с 1 га 9,4 центнера.

Посевные озимых культур на зерно и корма на площади 70 га. В 1992 году всего по Кежемскому району скошено сенокосных и естественных трав 3,3 тыс. га (в 1991 г. 5,1 тыс. га).

Заготовлено кормов: сена естественных и сенокосных трав 10,8 тыс. центнеров, сенажа 240 тыс. центнеров (в 1991 году 29,5 тыс. центнеров — сенокосных и естественных трав, сенажа 54,6 тыс. центнеров).

По Кежемскому району на 1.01.93 г. насчитывалось 59 крестьянских хозяйств (в прошлом году — 27). Общая площадь земли, выделенной для ведения крестьянских хозяйств, составила 5,1 тыс. га.

Животноводство

Производство продукции животноводства в районе за 1992 год характеризуется следующими показателями:

	Произвед. продукции животнов.		1992 г. в % к 1991 г.
	1992 г.	1991 г.	
Реализовано скота на убой, тонн	3819	6766	56,4
Валовый надой молока, тонн	18137	30500	59,5
Средний удой молока от одной коровы, в кг	1515	1784	84,9

Снизил производство молока и мяса все хозяйства Кежемского района. Закупки молока составили 3740 тонн. Закупки скота — 880 тонн.

Поголовье скота

По состоянию за 1992 год численность скота в хозяйствах составила:

	тыс. голов		
	1992 г.	1991 г.	1991 г. в %
Крупного рогатого скота,	3605	4060	77,4
в том числе:			
коров	1069	1487	71,9
свиней	821	1773	46,3

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Введено в действие объектов социально-культурного назначения по подрядным работам за 1992 год строительными организациями всех видов собственности 22142 кв. м (в 1991 г. 3948).

Объем подрядных работ составил 277 млн. руб., объем работ, выполненных собственными силами, — 210 млн. руб.

За счет государственных капитальных вложений введено в действие основных фондов на сумму 4300,6 млн. руб. (в 1991 г. в ценах 1992 г. 33,8 млн. руб.). Введено за 1992 г. жилых домов и общежитий в кв. метрах 22618 (в 1991 г. 7604 кв. метра).

Среднесписочная численность работников в строительстве за 1992 г. составила 3475 человек, по сравнению с 1991 г. численность возрасла на 592 человека.

Районный отдел статистики.

Реклама

ВНИМАНИЮ ФЕРМЕРОВ

Организация принимает заявки на поставку следующего сельскохозяйственного оборудования по переоборудованной сельхозтехнике:

- мини-молочные цеха, производящие сметану, масло, творог, сыр и пастеризующие молоко (от 15-20 дойных коров)
- мини-цеха по производству колбасных изделий (колбасы разные, сосиски)
- индивидуальные стригальные машины для стрижки овец
- эл/котлы емкостью до 170 кг
- мини-караны стационарные и передвижные
- бензоопилы «Дружба»
- шесулилки для зерновых (гречихи, ячменя, пшеницы, просо)
- зернодробилки
- сепараторы, маслобойки
- мотоблоки
- роторные сенокосилки — навесные и прицепные
- мельницы (производительность 1 т и 3 т)
- электрозапарники с автоматикой
- установки по изготовлению кирпича (необожженного)
- бетоносмесители.

Мы также окажем помощь в приобретении и доставке различных запчастей к сельхозтехнике и стройматериалов.

Для столовых и ресторанов организация поставит: — пирожковые автоматы (800 шт. в час), пельменные автоматы (60 кг в час), посудомоечные машины, набор инструментов по техобслуживанию холодильных установок всех типов (22 операции техобслуживания)

- линии для изготовления хрустящего картофеля, автоматы для изготовления мороженого и электронные весы для его развешивания; автоматы разлива лимонада, изготовленные к ним пробки, укупорочные и этикеточные автоматы
- линии изготовления сахарных сортов печенья (1 т в час)
- микронизаторы для приготовления хрустящей кукурузы

Для салодонов мотоблоки, эл/котлы с площадью обогрева 120 м², минитрактора с навесными устройствами, эл/дрели с пневматическими пистолетами.

Для организаций:

- автокраны КС 3575 А на базе ЗИЛ-133 ГЯ (вылет стрелы 9м), автобенцинные краны АБКС-6 на шасси КамАЗ (7 т стрела 15 м), легковые и грузовые автомобили заводов ГАЗ, УАЗ, ЗИЛ, автобусы КАВЗ-3271, «Москвич» ИЖ — 2,5 млн. руб., «Комби» — 2,8 млн. руб.
- линии для изготовления полиэтиленовой пленки (259 кг/час, ширина рулона 1,5 м)
- линии для изготовления линолеума (80 м в час, ширина 1,2 м)
- гаражные компрессоры С-415
- рефрижераторы автомобильные на базе ГАЗ-53 с кузовом 4х2х2 м
- салоны к автомобилям типа «Валха»
- аппараты холодные и утепленные (30х18х9, 36х18х9, 60х18х9 м)
- автогидроподъемники АГП-22 на шасси ЗИЛ
- подурицепы-тягеловозы (до 22 т)
- подуржники Т-028 на тракторах Т-150
- бытовые вагончики
- сварочные агрегаты на автоприцепах
- камеры сушильные аэродинамические объемом 40 куб. м для сушки полимерных материалов
- установки для производства черепицы
- приборы для сварки линолеума
- шины крупногабаритные Милского, Могилевского, Курганского заводов
- станки столарные различных типов
- большой выбор запчастей и агрегатов к тракторам и грузовым машинам.

По всем вопросам и предложениям обращаться по телефону 2-24-31 с 17.00 до 19.00.

СОВЕТЫ ОЛЬГИ АЛЕКСЕЕВОЙ

Для посева требуется знать сортовые и посевные качества семян. С сортовыми качествами вы уже ознакомились, выбрали для себя нужный сорт. Главные качества семян характеризуются всхожестью, чистотой, сроком сохранения всхожести, влажностью и массой. Все эти показатели определяются лабораторным путем и указываются при реализации на пакетах или сертификатах. Срок сохранения всхожести семян в годах для некоторых культур привожу:

Капуста белокочанная	4-5
Лук батун	3-4
Огурец	6-8
Петрушка	2-3
Салат	3-4
Укроп	2-3
Лук репчатый	3
Морковь	3-4
Томат	4-5
Редис, редька, репа	4-5
Свекла	4-5
Шалень	2-3

Лучшими для посева считаются семена 2-3-летней давности, у свежих и старых семян значительно снижена всхожесть и жизнеспособность. Перед посевом семена калибруют — отбирают наиболее крупные, неповрежденные, правильной формы. Дальнейшую обработку можно проводить по-разному.

ПРОКАЛИВАНИЕ семян проводят как профилактическую меру сухим жаром при температуре 50-60° в течение 3-4 часов.

ЗАКАЛИВАНИЕ семян повышает устойчивость растений к пониженным тем-

пературам. Для этого замачивают семена в водной температуре (желательно снеговой) и выдерживают сутки. На следующие сутки влажные семена помещают на лед холодильника. Эту процедуру можно повторить несколько раз. Я делаю это 2-3 раза.

После закаливания проводят **ЗАМАЧИВАНИЕ**. Физически семена уже неконечно сухот в таком состоянии, но этого не достаточно. В маленькую тарелочку или блюдце я укладываю улителем (вату, мелкую пелло, фланель), увлажню его питательным раствором, в середине укладываю семена в марле или тонкой тряпочке и закрываю улителем. Блюдце необходимо держать в теньном месте и следить, чтобы семена всегда были влажными. Как только семена наклюнулись, можно прозодить посев. Какой же питательный раствор лучше готовить? Это зависит от того, что имеется в наличии в вашем хозяйстве. Можно использовать раствор марганца — слабо розовый. Можно приготовить отвары различных трав (бисселистик, крпей, крапива, чага, ромашка), использовать свежий сок алоэ, березы, герани (10-15 капель на подстакана воды).

Более сложные растворы удобрений, микроэлементов готовят очень осторожно, чтобы не перенасытить раствор и не погубить семена. Если удобрения в виде гранул, на подстакана воды я использую по 2-3 гранулы,



Беремся за посев

если это порошок или кристаллы, то беру на кончике ножа.

Раствор микроэлементов делаю так: мелкий купорос, железный купорос, борная кислота, марганец (все компоненты на кончике ножа) тщательно перемешиваю в подстакана воды, затем для отстояния, осторожно сливаю — раствор готов.

Итак, вы замочили семена — пока они наклюваются, займемся протравливанием почвы. Надеюсь, что почва у вас заготовлена с осени, остается занести ее в дом и приготовить для посадки. Для предупреждения заболеваний растений, вызываемых почвенными бактериями, грибами, насекомыми, вирусами, грунты стерилизуют тер-

мическим или химическим методом. При термической стерилизации используется повышенная температура: горячая вода, пар, сухой жар. В домашних условиях почву (лучше в металлических емкостях) заливают кипятком, а затем укрывают на час-полтора стеклом или пленкой, ставят в горячую духовку на полчаса-час. Можно использовать пар от чайника (подавать под пленку или стекло резиновым шлангом).

При химической стерилизации используют марганец (теплого-коричневый раствор), карбонат, неомог. Я никогда не пользуюсь химической стерилизацией, только термической. Почва готова для посева, остается открыть ее и дать стечь и испариться лишней влаге, ре-

гулярно перемешивая массу. Для приготовления почвосмесей используются различные компоненты. При использовании одного торфа обязательно известкование: на 1 кг торфа (сухого) берут 50 г известия-пушонки, тщательно перемешивают, увлажняют и дают время на нейтрализацию (3-5 дней).

Составы почвенных смесей (в частях):

1. Торф — 7 частей + опилки (песок) — 2 части + коровяк — 1 часть.
 2. Торф — 7 ч. + конский опилочный навоз — 1 ч. + дерн — 1 ч. + перегной — 1 ч.
 3. Торф — 7 ч. + перегной — 2,5 ч. + коровяк — 0,5 ч.
 4. Перегной — 5 ч. + дерновая земля — 5 ч.
 5. Торф — 9 ч. + коровяк — 1 ч.
 6. Торф — 8 ч. + опилки (песок) — 2 ч.
- Песок для приготовления почвосмесей берется крупной и заранее прокаленный. При посеве томата и капусты желательно сверху насыпать тонкий слой прокаленного песка, смешанного с просеянной дерновой опилкой. Это предохранит растения от «черной ножки» и «килы». Наклюнувшиеся семена заняло свое место в приготовленной почве, остается ждать всходов. До появления всходов наиболее благоприятная температура для томата и огурца +25°, для капусты +10-15°.

В следующий раз я расскажу о закаливании рассады, пикировке, подкормках.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Огурец в подлунном мире

В Лунном посевном календаре указывается не только дни, благоприятные или неблагоприятные для садово-огородных посадок, но и часы. С марта по июнь они таковы. Неблагоприятные дни для посадки и пересадки растений: Март: 18, 19, 23 числа, апрель — 14, 15, 16, 22 (до 15 ч.), май — 11 (с 19 ч.), 12, 13, 21, июнь — 8, 9, 10 (до 14 ч.), 20, 21.

Для посадки овощных и ягодных культур, предназначенных для длительного хранения (к соответствующим месяцам): 11 (с 7 ч.), 12,7 (с 19 ч.), 8,9 (до 12 ч.), 2,3 (до 16 ч.), 28 (с 19 ч.), 29, 30.

Для посадки на семена и для селекционной работы (с марта по июнь соответствует лунно): 9 (с 7 ч.), 10, 15 (с 17 ч.), 16, 17, 5 (с 19 ч.), 6 (до 6 ч.), 12, 13 (до 14 ч.), 3, 4, 9 (с 11 ч.), 10, 11 (до 18 ч.), 6, 7, 26 (с 17 ч.), 27, 28 (до 19 ч.).

Время указано московское, проживающие в других часовых поясах ориентируются по местному времени.

Реклама

Народный целитель продолжит оздоровительные индивидуальные сеансы с 11 марта по 12 апреля.

По-прежнему ждем заявок от организаний.

Обращаться по адресу: пр. Ленинского комсомола, д. 22/1 (302), кв. 88; выходной воскресенье.

Организация РЕАЛИЗУЕТ электронкабель, провод различных модификаций, электрооборудование, пилотматериалы, топливо (оказывает услуги по доставке топлива); автобусы на базе ГАЗ-33037 на 15 мест, автрянный ВАЗ-21061.

За справками обращаться по телефону 2-42-08 с 8.00 до 20.00 в рабочие дни.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

В пос. Прокшино, на территории бывшего совхоза в здании молокозавода, открыт заготовщик кож. Принимаются шкуры крупного рогатого скота и свиной в соленом и в сухом виде.

Обращаться с 9.00 до 16.00.

ВНИМАНИЮ ВКЛАДЧИКОВ!

В учреждении Сберегательного банка Российской Федерации с 1 января 1993 г. вводится новый вид вкладов: срочные депозиты сроком на 3 месяца — 100% годовых, 6 месяцев — 110% годовых и 1 год — 120% годовых. Минимальный размер вклада — 100 тысяч рублей.

С 1 апреля 1993 г. по вкладам до востребования доход составит 40% годовых, срочным вкладам — 100% годовых, целевым вкладам на детей и накопительным вкладам — 120% годовых.

Кежемская АПМК реализует частным лицам и предприятиям:

- ЗИЛ-131 (белой) — 1 шт.
- демитил-фронтал
- клей мездровый
- клей костный
- конвекторы
- краны Маевского
- краски сухие
- плитку фасадную.

Через магазин «Ангарская сосна» (ул. 25 лет БРС, д. 10, кв. 2) реализуются кухонные гарнитуры. Часы работы с 10 до 19 часов.

МЕНЯЕМ колеса от УАЗ-469 на колеса к в/м «Нива». Обращаться по телефону 2-45-21 в рабочее время.

ПРОДАЕТСЯ дача (3х4) в садоводческом обществе «Жилстрой». Имеются две емкости под воду, кустарники, стройматериал. Площадь участка 12 соток.

Продается место в гаражном кооперативе «Джароника». Имеется набор желез-

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в п. Временный с хоз. постройками (город, баня, пореб), через 1-2 года возможен переезд в город, на двухкомнатную квартиру в городах Павлодарской области (Экибастуз, Павлодар, Ермак). Возможны варианты.

Обращаться по адресу: п. Временный, ул. Инженерная, 12, кв. 1 в любое время.

зобостонных плит, яма, выведен «соль».

Обращаться по адресу: ПЛК, 22/1 (302), кв. 50.

ПРОДАЕТСЯ приватизированная однокомнатная квартира 18 кв. м, раздельный санузел, кухня 9 кв. м.

Обращаться по адресу: ул. Габдуллина, д. 5, кв. 23 в любое время.

НАЙДЕНА КОРОБКА с магнетитами домиков и альбомом.

Обращаться по адресу: пр. Ленинского комсомола, д. 18, кв. 124.

МЕНЯЕМ четырехкомнатную квартиру на две двухкомнатные. Первый этаж не предлагать.

Обращаться по телефону: 2-29-24 в любое время.

ПРЕДЛАГАЕМ УСЛУГИ АВТОТРАНСПОРТА (бортовой КАМАЗ) до Красноярска.

За справками обращаться по тел. 2-28-98 и 2-45-21 в рабочее время.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Козинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; отв.секретарь, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 52336. Объем 4 печ. л. Печать высокая. Тираж 5200. Заказ № 28.

ГЛ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края. Отделск. К. Барановская. Корректор А. Полякова. Метранж О. Карнаухова. Литоптисты А. Кригер, Н. Пестрикова. Печатник Ф. Гусев.